



**RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI
în intervalul 26.08.2020, ora 08.00 - 27.08.2020, ora 08.00**

I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre din 27.08.2020, ora 07.00

RÂURI

Debitele au fost în scădere, exceptând cursurile mijlocii și inferioare ale râurilor: Mureș, Timiș, Bârzava, Caraș, Nera, Cerna, Jiu, Olt, Vedea, Argeș, Ialomița, Siret și cursul superior al Prutului, unde au fost în creștere prin propagare, iar pe cursul mijlociu și inferior al Prutului și pe râurile din Dobrogea debitele au fost relativ staționare.

Debitele se situează la valori cuprinse între 30-90% din mediile multianuale lunare, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Someșul Mic, Crișul Alb, Crișul Negru, Arieș, Timiș, Bârzava, Moravița, Caraș, Nera, Jiu, Olt superior, Suceava, Trotuș și pe unii afluenți ai Bistriței, Oltului mijlociu și Mureșului inferior și mai mici (10-30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele: Bârlad, Rm. Sărat și Jijia.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub **COTELE DE ATENȚIE**.

Debitele vor fi în scădere, exceptând cursurile inferioare ale Mureșului, Timișului și Jiului unde vor fi în creștere prin propagare și râurile din bazinele hidrografice: Bârlad, Prut mijlociu și inferior și cele din Dobrogea, unde vor fi relativ staționare.

Se pot produce, izolat, ușoare creșteri de niveluri și debite pe unele râuri mici din zonele de deal și munte datorită averselor prognozate.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub **COTELE DE ATENȚIE**.

DUNĂRE

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 26.08 - 27.08.2020 a fost în ușoară scădere, având valoarea de 4000 m³/s, sub media multianuală a lunii august (4300 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele au fost în scădere pe sectoarele Gruia - Calafat și Călărași - Tulcea și relativ staționare pe sectorul Bechet - Oltenița.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în scădere (3900 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în scădere pe sectoarele Gruia - Zimnicea și Vadu Oii - Tulcea și relativ staționare pe sectorul Giurgiu - Hârșova.

2. Situația meteorologică în intervalul 26.08.2020, ora 09.00 -27.08.2020, ora 06.00

ÎN ȚARĂ

Vremea a fost în general frumoasă și s-a încălzit în jumătatea de vest a teritoriului. Cerul a fost variabil, cu unele înnorări în primele ore ale zilei în regiunile sudice și centrale, iar pe parcusul zilei și la munte, unde cu totul izolat a plouat slab. Vântul a suflat slab și moderat, cu ușoare intensificări trecătoare în Dobrogea și pe creste. Temperaturile maxime s-au încadrat între 23 de grade la Joseni, Miercurea Ciuc și Întorsura Buzăului și 31 de grade la București-Filaret, Hârșova, Bechet și Calafat, iar la ora 06.00, se înregistrau valori termice cuprinse între 7 grade la Miercurea Ciuc și 22 de grade la Sulina. Dimineața și noaptea, pe suprafețe mici, a fost ceață în depresiuni.

Observații: de ieri dimineață, de la ora 06.00, au fost în vigoare 3 atenționări cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, emise după cum urmează: 1 de SRPV Bacău, 1 de SRPV Cluj-Napoca și 1 de SRPV Sibiu.

LA BUCUREȘTI

Vremea a fost, în general, frumoasă, cu cer variabil și doar la începutul zilei au fost înnorări trecătoare. Vântul a suflat slab și moderat. Temperatura maximă a fost de 30 de grade la Afumați și Băneasa și 31 de grade la Filaret. La ora 06.00, se înregistrau 15 grade la Băneasa, 17 grade la Filaret și 18 grade la Afumați.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 27.08.2020, ora 09.00 -28.08.2020, ora 09.00

ÎN ȚARĂ

Vremea va fi în general frumoasă și se va încălzi în special în regiunile extracarpătice, unde va deveni călduroasă, local caniculară după-amiază în cele sud-estice. Cerul va fi variabil, cu unele înnorări în nord și la munte, unde numai cu totul izolat vor fi posibile ploi de scurtă durată în cursul zilei. Vântul va avea intensificări în zona montană, cu viteze în general de 60...70 km/h, dar local și temporar, în prima parte a intervalului și în restul teritoriului, cu viteze de până la 50...55 km/h. Temperaturile maxime se vor încadra între 24 de grade în Maramureș și 35 de grade în Muntenia, sudul Moldovei și vestul Dobrogei, iar cele minime vor fi cuprinse, în general, între 10 și 20 de grade. Dimineața și noaptea,

izolat în depresiuni va fi ceață

LA BUCUREȘTI

Vremea va deveni caniculară după-amiază. Cerul va fi mai mult senin, iar vântul va sufla slab și moderat, trecător cu unele intensificări în cursul zilei. Temperatura maximă va fi de 34...35 de grade, iar cea minimă de 15...18 grade.

II. CALITATEA APELOR

2.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.2. Pe râurile interioare

Administrația Națională Apele Române informează că la data de 26.08.2020, la ora 14:33, a fost semnalată o posibilă poluare cu ape uzate a pârâului Pocloș, în zona cartierului Tudor Vladimirescu din municipiul Târgu Mureș, județul Mureș. În urma deplasării pe teren a reprezentanților A.B.A. Mureș, s-a constatat că prin gura de evacuare ape pluviale (identificată ca fiind GV 4) din strada Tudor Vladimirescu nr.104, sunt evacuate în pârâul Pocloș ape pluviale în amestec cu ape fecaloid menajere. La momentul verificării nu s-a constatat mortalitate piscicolă în aval de sursa de poluare. S-au prelevat probe de apă.

Compania Aquaserv SA Târgu Mureș, prin autorizația de gospodărire a apelor 471/2019, este administratorul rețelei de canalizare pluvială (GV 4 pluvial).

În conformitate cu prevederile Legii Apelor nr. 107/1996 cu modificările și completările ulterioare, Compania Aquaserv SA Târgu Mureș va fi sancționată contravențional.

2.3. Pe Marea Neagră

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Agencia Națională pentru Protecția Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate pentru data de 25.08.2020, în cadrul Rețelei Naționale de Monitorizare, nu s-au constatat depășiri ale pragurilor de alertă pentru NO₂ (dioxid de azot), SO₂ (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O₃ (ozon). Mediile zilnice pentru PM₁₀

(pulberi în suspensie cu diametrul <10 microni) au fost determinate prin metoda nefelometrică. Validarea acestor valori va fi efectuată după prelucrarea datelor obținute prin metoda gravimetrică, metoda de referință în conformitate cu legislația națională și europeană.

Garda Națională de Mediu - Comisariatul Județean Constanța informează despre producerea, la 26.08.2020, ora 14:10, unui incendiu de vegetație uscată și gunoi menajer în zona Castelul de Apă din localitatea Eforie Sud, județul Constanța. A fost afectată o suprafață de aproximativ 100 mp. Incendiul a fost stins la ora 15:10, în urma intervenției I.S.U. Dobrogea. Cauza probabilă a izbucnirii incendiului a fost o scânteie provenită de la o țigară aprinsă.

2. În domeniul solului și vegetației

Garda Forestieră Ploiești informează despre producerea, la 25.08.2020, unui incendiu de litieră și vegetație ierboasă pe raza Ocolului Silvic Găești, în zona localității Corbii Mari, județul Dâmbovița. A fost afectată o suprafață de 6,54 ha, în fond forestier de stat. Incendiul a fost stins în aceeași zi, de personalul silvic, pompieri și cetățeni. Nu se cunosc cauzele izbucnirii incendiului.

3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului

Menționăm că pentru factorii de mediu urmăriți nu s-au înregistrat depășiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul 25.08.2020-26.08.2020 și nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constatați la stațiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

4. În municipiul București

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

DIRECȚIA DE COMUNICARE, TRANSPARENȚĂ ȘI IT